

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 139 (7814) Вторник, 15 июля 1947 г. ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Передовая «Правды». Социалистическое соревнование и задачи партийных организаций (1 стр.).

Телеграмма премьер-министра Чехословацкой республики господину Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину, Председателю Совета Министров Союза ССР (1 стр.).

Советско-чехословацкое коммюнике о пребывании в Москве чехословацкой правительственной делегации (1 стр.).

Заявление г-на К. Готвальда (1 стр.).

Отъезд из Москвы чехословацкой правительственной делегации во главе с председа-

телем совета министров г. К. Готвальдом (1 стр.).

Об учреждении медалей и жетонов для награждения советских спортсменов за спортивно-технические достижения (1 стр.).

По нашему краю (1 стр.).

В Совете Министров РСФСР. О восстановлении и развитии садоводства в РСФСР (2 стр.).

В ВЦСПС. Участие профорганизаций в уборке урожая (2 стр.).

П. Ф. Солдатенков. Выпуск специалистов сельского хозяйства (2 стр.).

совании в колхозах по районам Алтайского края на 10 июля 1947 г. (3 стр.).

Г. Восканян. О штатных излишках и ненужных учреждениях (3 стр.).

На Парижском совещании (4 стр.).

«Берлинер пейтунг» об англо-американской опеке над промышленностью Рура (4 стр.).

К расследованию гитлеровских зверств в лагере для советских военнопленных близ Острова-Мазовецкого (4 стр.).

Письмо премьер-министра Египта генеральному секретарю ООН (4 стр.).

Социалистическое соревнование и задачи партийных организаций

Соревнование, являющееся коммунистическим методом строительства социализма, на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся вошло в быт советского народа. Оно стало постоянным методом борьбы за выполнение наших хозяйственных планов, способом передачи опыта, подтягивания отстающих, достижения общего подъема.

Широкая волна народной инициативы, стремление рабочих, колхозников, интеллигенции достойно ознаменовать 30-летие советской власти нашли свое яркое выражение в социалистическом соревновании трудящихся города и деревни, в их настойчивой борьбе за ускорение темпов производства и строительства. В этом проявились лучшие черты советских людей — их безграничная любовь к Родине, желание как можно быстрее возродить то, что было разрушено в годы войны, еще более укрепить экономическое могущество СССР.

В Томской городской партийной организации установилась прочная практика формально подводить месячные итоги работы промышленности. Городской комитет партии не вынашивает повседневно в работу предприятий, стоит в стороне от руководства социалистическим соревнованием. Такая позиция приводит к тому, что руководители некоторых предприятий Томска поговаривают о нерешительности социалистических обязательств. К числу таких руководителей относятся директор завода манометров тов. Баранов и директор кабельного завода тов. Королев. Подобные разговоры не встречают критики и отпора со стороны партийных организаций.

В социалистическом соревновании в честь 30-летия Октября участвуют широчайшие массы рабочих и крестьян. Целевые области, города, коллективные предприятия, цехов, колхозы и совхозы, отдельные рабочие и крестьяне перед лицом всей страны обнародовали свои обязательства, клятвенно обещали товарищу Сталину досрочно выполнить план второго года послевоенной пятилетки.

О том, как слово, данное советскими людьми товарищу Сталину, превращается в жизнь, ярко свидетельствует опубликованное на днях сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства за второй квартал. В промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в области капитального строительства, розничного товарооборота — повсюду цифры роста. Этому успеху, безусловно, способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Всякого рода попытки искусственно сузить размах соревнования должны быть дан решительный отпор. «Социалистическое соревнование, — учит нас великий вождь партии и народа товарищ Сталин, — не есть канцелярское дело. Социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной саморитмии масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся. Всякий, кто стесняется, сознательно или бессознательно, эту саморитмию и эту творческую инициативу масс, должен быть отброшен прочь с дороги, как тормоз нашего великого дела».

Начался третий квартал. Именно в этот период будет решаться судьба годового плана. В это же время должна быть осуществлена уборка урожая и выполнен план заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Усилить контроль за выполнением плана, организовать повсеместную проверку осуществления социалистических обязательств, активизировать профсоюзы, комсомол, добиваться условий, при которых каждый рабочий и колхозник мог бы выполнить и перевыполнить свои обязательства, — такова неотложная задача партийных организаций. На партийных и рабочих собраниях, на производственных совещаниях следует систематически проверять ход соревнования.

Партийные организации призваны постоянно и конкретно руководить соревнованием, поддерживать и поощрять его участников, вовлекать в него всех без исключения трудящихся. К сожалению, далеко не всегда выполняется это требование.

Партийное руководство социалистическим соревнованием — это прежде всего работа с людьми. За каждым принятым обязательством прежде всего следует видеть человека. Долг коммунистов — быть в авангарде соревнования, большевистским словом, личным примером воодушевлять рабочих и колхозников на самоотверженные труды.

Всем мерам содействовать расширению и углублению соревнования за новые победы во втором году послевоенной сталинской пятилетки — почетная задача партийных организаций.

(Передовая «Правды» за 13 июля).

Всем мерам содействовать расширению и углублению соревнования за новые победы во втором году послевоенной сталинской пятилетки — почетная задача партийных организаций.

Советско-чехословацкое коммюнике о пребывании в Москве чехословацкой правительственной делегации

9 июля в Москву прибыла чехословацкая правительственная делегация во главе с премьер-министром Клементом Готвальдом вместе с министром иностранных дел Масариком и министром юстиции Лором Држица. В тот же день делегация встретилась с Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Министром иностранных дел В. М. Молотовым, а на другой день с Министром внешней торговли А. И. Микояном. В беседах, проникнутых духом сердечности и дружбы, чехословацкие и советские представители коснулись важных вопросов международного положения и особенно вопросов, связанных с отношениями между Чехословакией и СССР. Эти беседы показали полное единство взглядов и привели к единодушно принятым решениям.

Особое внимание было уделено экономическим вопросам. Представители обеих Правительств подробно обсудили вопросы экономического сотрудничества между ЧСР и СССР и пришли к заключению, что в дальнейшем будет необходимо расширить экономические отношения между обоими союзными странами, чтобы гарантировать бесперебойный и длительный товарооборот между обоими государствами в интересах обеспечения полного выполнения хозяйственных планов обеих стран и полного использования рабочей силы.

Потому оба Правительства заключают Соглашение о взаимных поставках товаров сроком на 5 лет. Это Соглашение будет основано на системе твердых товарных континентов, которые будут ежегодно заранее устанавливаться соглашением обеих Правительств. О конкретных

континентах на 1948 год будет договорено еще до подписания этого соглашения. Одновременно будут установлены на весь период 5 лет приблизительные контингенты тех товаров, в отношении которых это возможно. Для соответствующих континентов товаров будут установлены твердые цены и порядок их изменения по годам.

В 1948 году СССР в первую очередь поставит Чехословакии: 200.000 тонн пшеницы, 200.000 тонн кормового зерна и кормовой кукурузы, 60.000 тонн калийных удобрений, 5.000 тонн азотных удобрений, 20.000 тонн хлорка, мажильных семян, горюх, чешушки, шерсть, железную марганцевую, хромовую руды, ферросплав, фенол, фосфаты и т. п.

Чехословакией в числе других товаров будут поставлены Советскому Союзу: рельсы, паровозы и другое железнодорожное оборудование, трубы для нефтяной промышленности, оборудование для обушки и сахарной промышленности, станки, электромоторы, экскаваторы, мелкие электростанции, локомотивы, племенная скот, сахар, обувь, текстильные товары, имея в виду, что Советский Союз тает заказы на весь пятилетний срок соглашения.

Обе стороны убеждены, что осуществление этого экономического сотрудничества наилучшим образом будет содействовать не только подъему народного хозяйства обеих стран, но также дальнейшему развитию экономического сотрудничества между европейскими государствами и упрочению мира в Европе.

Чехословацкая правительственная делегация 12 июля выехала в Прагу.

Отъезд из Москвы чехословацкой правительственной делегации во главе с председателем совета министров г. К. Готвальдом

12 июля из Москвы выехал председатель совета министров Чехословацкой республики г. К. Готвальд, министр иностранных дел г. Я. Масарик, министр юстиции г. П. Држица и другие официальные лица. На центральном аэропорте отъезжающих провожали заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, заместитель Министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, заместитель Министра внешней торговли СССР А. Д. Муртыков, торгпред СССР в Чехословакии И. В. Бакулин, заместитель председателя Московского П. В. Абрамов, командант г. Москвы генерал-лейтенант Б. Р. Синилов, заве-

дующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, заведующий 4-м Европейским отделом МИД СССР А. М. Александров.

Отъезжающим также провожали члены посольства Чехословацкой республики в Москве во главе с временным поверенным в делах г. И. Кашпарек и главы ряда посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

При прощании также провозили почётный караул и были исполнены государственные гимны Чехословацкой республики и СССР.

Аэродром был украшен чехословацкими и советскими флагами.

Телеграмма премьер-министра Чехословацкой республики господину Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ, Председателю Совета Министров Союза ССР

Москва, Кремль

Господин Генералиссимус,

Увезая с территории Советского Союза, прошу Вас принять выражения искренней благодарности за исключительное гостеприимство и всестороннюю помощь, оказанную делегации правительства Чехословацкой республики во время ее пребывания в Москве. Правительство Чехословацкой республики и весь чехословацкий народ твердо уверены, что несомнужная дружба с СССР является основой развития нашего государства и неопределимым вкладом в дело создания прочного мира и дружеских отношений между миролюбивыми народами.

Да здравствует вечное чехословацко-советское сотрудничество!

ГОТВАЛЬД.

Господин Генералиссимус,

Увезая с территории Советского Союза, прошу Вас принять выражения искренней благодарности за исключительное гостеприимство и всестороннюю помощь, оказанную делегации правительства Чехословацкой республики во время ее пребывания в Москве. Правительство Чехословацкой республики и весь чехословацкий народ твердо уверены, что несомнужная дружба с СССР является основой развития нашего государства и неопределимым вкладом в дело создания прочного мира и дружеских отношений между миролюбивыми народами.

Да здравствует вечное чехословацко-советское сотрудничество!

ГОТВАЛЬД.

Празднование 26 годовщины Монгольской Народной Республики

УДАН-БАТОР, 11 июля. (ТАСС). Вчера вечером в монгольском государственном музыкальном драматическом театре состоялось торжественное заседание республиканских и городских государственных, партийных и общественных организаций, посвященное 26-й годовщине Монгольской Народной Республики.

государства. Он особо подчеркнул огромную, повседневную помощь, оказываемую МНР народами Советского Союза, и указал на необходимость дальнейшего укрепления дружбы между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой. Братская помощь советского народа, сказал Сурунжаб, является залогом дальнейшего развития нашей страны, разрывушей борьбу за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства и культуры. Сурунжаб особо остановился на ведущей роли Советского Союза в деле укрепления всеобщего мира и безопасности и заявил о полной поддержке монгольским народом выдвинутой Советским Союзом программы установления прочного, длительного мира.

С большим докладом о 26-й годовщине народной революции Монголии выступил заместитель премьер-министра Сурунжаб. Подводя итоги свободного созидательного труда монгольского народа за 26 лет независимого существования республики, докладчик отметил грандиозные успехи в деле подъема экономики и культуры страны, роста материального благосостояния монгольского народа, укрепления мощи

государства. Он особо подчеркнул огромную, повседневную помощь, оказываемую МНР народами Советского Союза, и указал на необходимость дальнейшего укрепления дружбы между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой. Братская помощь советского народа, сказал Сурунжаб, является залогом дальнейшего развития нашей страны, разрывушей борьбу за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства и культуры. Сурунжаб особо остановился на ведущей роли Советского Союза в деле укрепления всеобщего мира и безопасности и заявил о полной поддержке монгольским народом выдвинутой Советским Союзом программы установления прочного, длительного мира.

„Железный дождь“

АЛМА-АТА, 12 июля. (ТАСС). Сюда возвратился из Приморья участник экспедиции академии наук Казахской ССР по изучению циклонов-альпийского метеорита. Результаты экспедиции внесли много нового в первые сообщения об этом интересном явлении природы.

Работа на Дальнем Востоке началась с тщательного опроса населения. Члены экспедиции Каримов и Диваров подняли общими громадную территорию вокруг места падения астероида. В 52 сельхозах они опросили более 250 человек, собрали ценные наблюдения. Установлено, что астероид двигался с северо-северо-востока, со стороны Японского моря, а не Маньчжурии, как раньше сообщалось.

ми горных пород. Густая лава возле больших воронок не повалена, как в Тунгусском бассейне, не сожжена, а бесследно погасла. Видно, столетние кадры были замельчены взрывной волной в шенки. Возле малых кратеров отдельные деревья упали. Но в каком виде! Столетние кадры были пробиты осколками насквозь. Иные деревья, оставшиеся на корню, были повернуты винтообразно на 90 градусов.

У самого кратерного поля экспедиция построила себе домики и принялась за научную работу. Ученые нашли 250 метеоритов. Общий их вес превышает пять тонн. Многие куски являются осколками, полученными в результате взрыва. Но большинство — это оплавленные самостоятельные малые метеориты весом от 300 килограммов до 150 миллиграммов. Это был подлинный «железный дождь», явление, еще никогда не встречавшееся. До сих пор наблюдались только «каменные дожди».

В начале была ранняя весна, когда ученые тайне пробираться к кратерному полю, «в дебри Уссурийского края». Их маршрут лежал по пути второй экспедиции знаменитого путешественника Арсеньева.

Проводил лесные Апылабан из селения Новоопольска без троп, через таежные болота, уверенно провел ученых в кратерному полю, где сам еще не бывал.

Странное зрелище открылось перед ними. На высоте длиной 1,2 километра и шириной в 600 метров поверхность землетрясения 106-у кратерами и лунками. Самый большой кратер имеет 28 метров в поперечнике и глубину шесть-семь метров. Все поле покрыто камнями, обломка-

ми горных пород. Густая лава возле больших воронок не повалена, как в Тунгусском бассейне, не сожжена, а бесследно погасла. Видно, столетние кадры были замельчены взрывной волной в шенки. Возле малых кратеров отдельные деревья упали. Но в каком виде! Столетние кадры были пробиты осколками насквозь. Иные деревья, оставшиеся на корню, были повернуты винтообразно на 90 градусов.

У самого кратерного поля экспедиция построила себе домики и принялась за научную работу. Ученые нашли 250 метеоритов. Общий их вес превышает пять тонн. Многие куски являются осколками, полученными в результате взрыва. Но большинство — это оплавленные самостоятельные малые метеориты весом от 300 килограммов до 150 миллиграммов. Это был подлинный «железный дождь», явление, еще никогда не встречавшееся. До сих пор наблюдались только «каменные дожди».

Участники экспедиции пришли к заключению, что основной метеорит при падении образовал плотную воздушную толпу и взорвался при ударе об нее, а не об землю. При этом получились сложные закрученные так странно распадавшиеся с осколками кадры.

Сейчас сотрудники института астрономии и физики Казахской академии наук вычисляют орбиту упавшего астероида.

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Крупные выигрыши

Учительница Б. Озерской школы, Кулундинского района, Екатерина Яковлева Теплякова предвела в сберкассу облигацию, выигравшую 50 тысяч рублей. Выигрыш выдал на сберегательную облигацию в первом тираже займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Тов. Теплякова являла желание приобрести на семь тысяч рублей облигаций.

Во время проходившей недавно проверки облигаций председатель колхоза «Большевикская весна» тов. Федорченко на сберегательную облигацию Четвертого военного займа выиграл 25 тысяч рублей.

За первую половину 1947 года районная сберкасса выдала трудящимся 300 тысяч рублей выигрышей.

Рабочий Славгородского райпотребсоюза Анатолий Николаевич Гринько по сберегательной облигации Второго военного займа выиграл 50 тысяч рублей.

Производство шлакоблоков в Алейске

Алтайский вагоностроительный завод установил в Алейске станок Бритова, изготовляющий строительные шлакоблоки.

Сырьем для производства служат шлаковые отходы железнодорожной станции и шарового джоу. За несколько дней изготовлено более десяти тысяч шлакоблоков. В июне производство данного увеличилось. В течение двух смен станок выпускает 900 шлакоблоков.

Дома для строителей

Около станции Барнаул строится железной дороги Барнаул — Кулунда начали сооружение домов для рабочих, инженерно-технических работников и служащих участка.

Полным ходом идет строительство двух

Книги доставляются в общежития

Библиотека завода транспортного машиностроения организовала доставку книг рабочим через книгоношу. Книгоноши не только приносят книги в общежития, но часто сами проводят чтения вслух, организуют обсуждение прочитанных произведений.

Хорошо работает агитатор книгоноша тов. Польховская. После того, как в общежития прочли несколько произведений о Чкалове, она организовала коллективный просмотр фильма «Валерий Чкалов». Затем были прочитаны вслух повесть В. Катаева «Сын полка», роман Н. Островского «Как закалялась сталь» и ряд произведений о Великой Отечественной войне. Сейчас тов. Польховская помогает рабочим изучать биографию товарища Сталина.

Хорошо работают книгоноши Брылюк, Давдов, Маленгин. Они прочитаны в общежитиях лучшие произведения советской литературы, проведены лекции о книге «Молодая гвардия», о прошлом Алтая, об атомной энергии. Тов. Маленгин проводит беседы о дружбе и товариществе, о радиолокации, о происхождении человека.

На колхозном рынке

Крестьяне окрестных сел в большом количестве вывозят на колхозный рынок Рубцовска мясо, масло и другие продукты. Только за неделю цены на мясо и сливочное масло снизились на одну треть.

В большом количестве завозится на рынок свежий мед, лук и редис. Появились в продаже свежие огурцы, молодой картофель и грибы.



С 15 июня по 15 июля в кинотеатре «Октябрь» проводился первый детский кинофестиваль. Для пионеров и школьников города демонстрировались десять художественных и документальных фильмов. В фойе кинотеатра была организована выставка краевой детской технической станции и Дома пионеров, где показывались работы технического и рукодельного кружков. Всего выставлено до 50 экспонатов.

НА СНИМКЕ: перед началом сеансов директор кинотеатра «Октябрь» Л. К. ШИРЯЕВ знакомит пионеров 8-го детского дома с выставленными экспонатами. Фото А. Сафонова.

СВОДКА

о сенокосении, стоговании и силосовании в колхозах по районам Алтайского края на 10 июля 1947 года

Table with 4 columns: Районы, % выполн. плана, Районы, % выполн. плана. Lists various districts and their progress in haymaking, stacking, and silage-making.

Равняются на передовиков

АЛЕЙСК. (От соб. корр.). Колхоз имени Фрунзе, где председателем орденосеице т. Бобринше, занимает первое место в районе по выполнению плана заготовок кормов.

Зернохранилища готовы к приему урожая

УСТЬ-ПРИСТАВ. (Наш корр.). Зернохранилища «Заготзерно» готовы к приему урожая. Полностью отремонтировано десять складов, которые могут вместить 20 тысяч тонн зерна.

Машины без комбайнеров

Успех уборки будут решать люди. Уже сейчас каждая МТС должна полностью укомплектовать все комбайновые агрегаты. Однако дирекция Тальменской машинно-тракторной станции этого не делает.

Комбайнеры работают не по специальности

Солтонской МТС нужно отремонтировать 18 комбайнов, а отремонтировано всего три. Объясняется это тем, что дирекция МТС не привлекала к ремонту всех комбайнеров.

Колхоз готов к уборке

В прошлом году наш колхоз сдал государству 4.200 пудов хлеба сверх плана. Этого успеха мы добились благодаря своевременной подготовке к уборке урожая, правильной расстановке сил, рациональному использованию машин и тягла.

На верном пути

«Товарищи! — сказал Шульга хриплым сильным голосом, покрывшим собой все остальные шумы и звуки. — Прекрасные мои товарищи! Да будет вам вечная память и слава! Да живет наша пресветлая мати—Родина! Пусть живет она на страхе врагам, на счастье нашим людям, на радости бедным людям всего света! Да здравствует...»



Е. Скрипченко — молодая артистка. Всего три года назад она начала учиться художественному чтению. За короткий срок работы она успела добиться серьезных успехов.

Достижения Е. Скрипченко объясняются прежде всего упорной работой над собой. Артистка горячо любит свое дело, умеет предъявить к себе самые высокие требования.

Учась спенческому мастерству, Елена Васильевна в то же время систематически повышает свой идейно-политический уровень. Она читает и конспектирует произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина, занимается в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», изучает биографию И. В. Сталина.

Правильно поняла П. В. Скрипченко постановку вопроса П. В. Скрипченко по вопросам литературы и искусства. Об этом говорит, прежде всего, ее репертуар. «Декабристы» Н. Некрасова, глава из «Воскресенья» Л. Толстого, «Песня о Соколе» и «Девушка и смерть» М. Горького, отрывки из «Молодой гвардии» А. Фадеева, отрывки из «Поэм о Сталине» П. Маршала — вот основные произведения, которые она читает со сцены.

Сейчас Елена Васильевна заканчивает работу над поэмой Петруся Бровка «Хлеб».

В ее репертуарном плане новая интересная и актуальная работа. Артистка думает подготовить композицию «В стране желтого дьявола». Идея композиции — по произведениям М. Горького, В. Маяковского, И. Эренбурга, Д. Стенбена — показать современную буржуазную Америку.

Ценным качеством Елены Васильевны является серьезный подход к произведению. Она не стремится к какому-либо эффекту, не акцентирует внимание на выгруппированных местах. Все свою работу она подчиняет одной цели — правильно и глубоко раскрыть идейную сущность произведения, довести до зрителя богатство чувств и мыслей его героев.

Эти благородные задачи, этот вкус в большом творчестве открывает перед молодой артисткой перспективы дальнейшего роста и совершенствования.

Отмечая серьезные достижения в работе т. Е. Скрипченко, Комитет по делам искусств при Совете Министров РСФСР присвоил ей квалификацию артистки эстрады второй категории.

М. ЮДАЛЕВИЧ.

Вечером в Ново-Егорьевке

В полудню на бревенчатой стене Ново-Егорьевского Дома культуры повисла афиша: «Сегодня кино «Остров Безымянный», только один сеанс».

Такая реклама в каком-нибудь другом месте не вызвала бы особого восторга. Фильм старый и далеко не из лучших. Но в Ново-Егорьевке разговоры о кино пошли по всему селу. Не слышно баулет управления кинофикации ново-егорьевцев.

Но билеты не продавались. Афишу о кино заменила другая — о концерте артистов Алтайского государственного театра (АГТ). Правда, театра такого нет, но ведь немало в крае творческих коллективов. За полтора—два часа почти все билеты были проданы.

Концерт назначили на 10 часов. Пошел уже одиннадцатый, а в зал никого не пускали. В это время зрители узнали, что выступать будут артисты Рубцовского городского драматического театра, которые сейчас дают концерт на курорте «Лебяжье».

Около полуночи с курорта сообщили, что актеры уехали и концерта не будет. Купившие билеты встали в очередь к кассе за своими деньгами.

Так у ново-егорьевцев «пропал» целый вечер. Впрочем, они возмущались не сильно. Все-таки собрались вместе, поговорили. В другие вечера и этого не бывает.

Что делать вечером в Ново-Егорьевке? Кино, как уже сказано, показывают редко, концертов совсем не бывает, самодеятельности в Доме культуры нет.

исполком и работком комсомола не заставляют его работать.

Любит жаловаться на отсутствие помощи и директор районного Дома культуры т. Шаповалов.

— Из краевого отдела культурпросветработы к нам никто не приезжает, никто нами не руководит, — рассказывает он.

Это тоже верно. Но и т. Шаповалов не добивается, чтобы Дом культуры стал центром культурной работы в районе. В Ново-Егорьевке немало интеллигентных учителей, медицинских работников, агрономов. Это большая сила. Если их привлечь к работе Дома культуры, можно было бы создать крепкую художественную самодеятельность.

Во время осеннего сезона кружки художественной самодеятельности работают. Они с успехом выступали на полях, в стагах колхозов, но кончили сев, и кружки распались.

Руководить работой Дома культуры должен совет. Формально он существует, в него входят представители многих районных организаций. Однако, совет давно уже не собирался и его члены забыли о своих обязанностях.

Есть в Ново-Егорьевке районная библиотека и читальня. Кстати, им преославлено неплохое помещение. Библиотека получает много газет и журналов. Но если вы захотите вечером почитать их, это вам не удастся. Уже в 7 часов вечера на дверь читальни навешивается замок.

В Егорьевском районе партии, райисполком, райком ВЛКСМ соглашаются с тем, что культура в районном центре находится на низком уровне. При этом руководители районных организаций сетуют на то, что краевое управление кинофикации посылает к ним плохие фильмы, а краевая филармония совсем забыла о Ново-Егорьевке. Против этого не поспоришь. Краевые организации, которым поручено художественное обслуживание сельской местности, не выполняют поставленных перед ними задач. В самом деле, почему краевая филармония ни разу не послала своих артистов в Ново-Егорьевку? Ведь этот район один из ведущих в крае и в первую очередь имеет право на внимание филармонии. То же самое относится и к краевому управлению кинофикации.

Но, жалуются на отсутствие внимания со стороны краевых организаций, руководители райкомов партии и комсомола, райисполкома ничего не делают для того, чтобы организовать культурное обслуживание трудящихся местными силами. Здесь не поддерживают еще признава старо-тарбинских сельчан.

Для начала следует заставить добросовестно работать директора Дома культуры т. Шаповалова, председателя райкома физкультуры и спорта т. Рыбкина. Необходимо помочь им, указать правильный путь. А пока скучно вечером в Ново-Егорьевке. Очень скучно! А. СЕМЕНОВ.

Публикуемая выше сводка о сенокосении, стоговании сена и силосовании в колхозах края на 10 июля 1947 года говорит о чрезвычайно тревожном положении с заготовкой кормов для общественного животноводства. План сенокосения по краю выполнен всего на 34,2 процента. Застопорено же меньше половины скошенного — 18,4 процента к плану.

Сенокос в колхозах края должен быть закончен до начала уборки хлеба. Остались буквально считанные дни. Между тем 61 район скосил траву менее, чем 50 процентов к плану, только один район Марусинский — приближается к завершению задания. Особенно отстают на сенокосе колхозы Обиротской автономной области, Змеиногорского, Барнаульского сельского, Суевского, Курьинского, Ельповского, Локтевского, Бурлинского, Петровского, Старо-Бардинского, Каменского, Тогуского, Солонешенского районов.

Тревожные сигналы идут из Обиротской автономной области. За последнее время дожди, выпавшие в районах области, нарушили, в известной мере, ход сенокоса. Область выполнила план всего на 16,5 процента. Сложившаяся обстановка должна была подсказать руководителям районных партийных, советских и сельскохозяйственных органов необходимость переключить трудовые усилия колхозников на заготовку сенокоса. К сожалению, необходимой маневренности в действиях этих руководителей не наблюдается. План силосования кормов также не выполнен. Обиротская автономная область — основная животноводческая база края. Закономерен вопрос к руководителям области т.т. Сапегина и Кыдрашву: чем думать они обеспечат сытную зимовку колхозному скоту? Неужели они забыли об огромном уроде, нанесенном в минувшем году животноводству области бескомпромиссной?

Не менее беззаботно ведут себя руководители Нарбфеновского района. Колхозы этого района должны до начала уборки скошить 25 тысяч гектаров лугов, заложить десять тысяч тонн сенокоса. К 10 июля план сенокосения выполнен здесь на 32, а силосования — на 45 процентов. Секретарь Нарбфеновского райкома партии т. Бозарь, председатель исполкома райисполкома тов. Гончаров и заведующий райсельхозотделом т. Прутков не тешат себя надеждой на то, что район из-за дождливой погоды вступит в хлебоуборку позднее на неделю и к этому сроку они успеют справиться и с сенокосом и с силосованием. Поэтому они равнодушно относятся к факту провала заготовки кормов в колхозах. Сельхозартели района скучивают за пятидневку по 1—1,5 тысячи гектаров вместо шести — восьми тысяч, закладывают сенокос по полторы тысячи тонн, вместо четырех тысяч. Успех заготовки кормов на самотек, руководители Нарбфеновского района просят мимо такого безобразного факта, когда колхозы «Крестьянка», «20 лет Октября», «Орб» даже не начали еще косить сено и закладывать сенокос!

Преодолеть все трудности, выполнить план сенокосения и силосования, обеспечить скот кормами на зиму — это сейчас одна из важнейших хозяйственно-политических задач края. Пример умелого маневрирования, разумного использования сил и средств посылает Алтайский район. Здесь так же, как и в других местах, выпадают дожди. Переключившись на закладку сенокоса, колхозы Алтайского района выполнили план силосования на 133 процента. Сейчас все усилия направлены на то, чтобы заготовить необходимое количество грубых кормов.

Нет сомнения, что алтайцы обеспечат общественному скоту сытную зимовку. Они учли прошлогодние ошибки и сейчас не хотят допустить их повторения.

К сожалению, подобных примеров мало. Основная причина задержки сенокоса кроется в плохой организации труда, в недостаточном ослаблении трудовой дисциплины. В Шелаболихинском районе, например, колхозники артели «Новая жизнь», выходят на сенокос поздно утром и в шесть часов выпрагивают лошадей из сенокосилок.

Во многих колхозах края до сих пор очень мало косят травы вручную. Время не терпит! На борьбу за большевистское проведение сенокоса и заготовки сенокоса должно быть поднято сейчас все колхозное крестьянство края.

Время не терпит! На борьбу за большевистское проведение сенокоса и заготовки сенокоса должно быть поднято сейчас все колхозное крестьянство края.

Время не терпит! На борьбу за большевистское проведение сенокоса и заготовки сенокоса должно быть поднято сейчас все колхозное крестьянство края.

О штатных излишествах и ненужных учреждениях

Выполнение пятилетнего плана требует вовлечения в промышленность, строительство и сельское хозяйство края новых кадров. Располагаем ли мы достаточными трудовыми резервами для того, чтобы удовлетворить потребности народного хозяйства в рабочей силе и досрочно выполнить пятилетний план?

Анализ баланса рабочей силы края даёт на этот вопрос положительный ответ. Но можно внести достаточное количество трудовых резервов и одновременно испытывать нужду в рабочей силе в отдельных отраслях народного хозяйства. Многие записки от того, насколько правильно распределены кадры между отдельными отраслями народного хозяйства и управленческим аппаратом.

Факты говорят о том, что в народном хозяйстве нашего края имеет место некоторый разрыв в распределении кадров между отдельными отраслями народного хозяйства и управленческим аппаратом.

Их «работа» сводится главным образом к выборке фондов у различных предприятий, межрайонных баз, снабженческих учреждений и транспортно-кемочного к месту назначения. Проще говоря, это «толкание». Нужны ли «толкачи» в народном хозяйстве? Разве реализация фондов по нарядам не является функцией тех учреждений и снабженческих органов, кото-

рые по закону обязаны своевременно отгружать грузы потребителям? Почему нужно иметь специальных «толкачей» для того, чтобы, скажем, Главынобсит, Главыноспром, Рыббизт, Лесбизт и целый ряд других бытовых организаций честно и аккуратно выполняли свои обязанности?

На наш взгляд, пора улучшить работу снабженческих органов, вытравить из них лишнюю бюрократию и заставить заниматься не только вышкой различных нарядов и дубликатов, но и своевременным обеспечением рабочих предприятий продовольственными и промышленными товарами, а производством — сырьем и полуфабрикатами.

Улучшение работы государственного аппарата не должно сводиться к механическому сокращению штатов. Надо сокращать их таким образом, чтобы не пострадала работа, а для этого необходимо устранить существующий параллелизм, дублирование в работе отдельных учреждений и организаций.

При краевом управлении пищевой промышленности имеется крайнищенская штатом в 25 человек и «Росвитаминпром» штатом в 11 человек. «Росвитаминпром» занимается только заготовкой ликвора, заготовкой ягод. Заготовкой ягод занимается также крайнищенская. Не целесообразно ли создать при крайнищенском отделе по заготовке ликвора штатом в 11 человек?

В Барнауле существует краевая бытовая контора «Главабак» со штатом в 19 человек и краевая заготовительная контора «Главабак» со штатом в 17 человек. Обе они подчинены одному Министерству, но разным главам. Потеряет ли народное хозяйство, если, скажем, ликвидировать бытовую контору, объединив её с Барнаульской табачной и Бийской мажорхотной фабриками? Кроме экономии средств и людских сил ничего худого не случится.

В гор. Бийске имеется заготовительная контора Золотопродснаба со штатом в 39 человек, которая должна проводить централизованные заготовки продуктов сельского хозяйства путём отоваривания их сберу. Эта контора не выполняет возложенных на неё функций. Больше того,

за 1946 год она принесла убыток государству в сумме 246 тысяч рублей. Справедливо, целесообразно ли её существование, целесообразно ли её существование? Что от неё выигрывает Золотопродснаб?

Можно было бы привести много аналогичных фактов, но и приведенные в достаточной мере говорят о том, что в крае ещё много учреждений, которые дублируют друг друга в работе и очень дорого обходятся государству.

Нереальное положение создается штатными излишествами в целом ряде хозяйственных и торговых учреждений. Проверкой установлено, что в ОРС-е строительного треста № 15, который жалуются на недостаток рабочей силы, свыше 83 излишних штатных единиц. В штате ОРС-а Алтайского тракторного завода излишних 43 человека, треста «Стройгаз» — 76, завода транспортного машиностроения — 55, станкоотделочного завода — 17 человек.

Приблизительный подсчет показывает, что при сокращении ненужных учреждений и ликвидации штатных излишеств в крае государству сэкономит более 5 миллионов рублей и высвободит 700 человек для целесообразного их использования в народном хозяйстве.

Проверка, проведенная уполномоченным Госплана и крайфинотделом, охватила сравнительно ограниченное количество учреждений и предприятий. В городе Барнауле проверено всего около 50 учреждений. В Рубцовске — 7, Бийске — около 10. Если учесть, что только в Барнауле более 900 учреждений, предприятий и организаций, то станет ясно, какие огромные резервы имеются в государственном и хозяйственном аппарате. Правильное использование их может высвободить для народного хозяйства несколько тысяч трудоспособных людей и сэкономить для государства огромные денежные средства.

Надо смелее ликвидировать штатные излишества, ненужные народному хозяйству учреждения и всемерно улучшить работу нашего государственного и хозяйственного аппарата. Этого требует от нас успешное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Г. ВОСНАНЯН, заместитель уполномоченного Госплана СССР.

